

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 213 (12753)

Вторник, 5 ноября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

Проект Устава КПСС ОДОБРЯЕМ

Публикован документ, который с нетерпением ждали все коммунисты, — проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. Он повышает требования к каждому из нас, вменяя в обязанность быть примером творческого отношения к труду, высокой организованности и дисциплинированности. Сегодня каждый член партии должен настойчиво добиваться повышения эффективности производства, выступать активным поборником всего нового, прогрессивного.

Сошлюсь на примеры из нашей парторганизации. Три года назад в цехе появилась первая бригада, работающая на единый наряд. Создана она на участке подготовки труб по инициативе и при личной настойчивости бригадира Кима Борисовича Егорова. Известно, что первопроходцам всегда труднее, но коммунист Егоров взял на себя ответственность за перестройку и в организации труда, и в психологии людей. Сейчас Ким Борисович возглавляет совет бригадиров на Новотрубном, проявляя партийную заботу о развитии этого прогрессивного метода в других коллективах.

Виктор Валентинович Михалев — мастер, активный рационализатор. Но этим не исчерпывается его участие в борьбе за интенсификацию производства. Рационализацией, новаторством на возглавляемом им участке занимаются многие рабочие. Увлечь людей, пробудить в них желание трудиться творчески, заботиться о конечном результате коммунист ставит в ранг первейших обязанностей руководителя.

Проект Устава КПСС предусматривает, что каждый член КПСС должен относиться к порученному делу только с высокой ответственностью. Считаю это уставное положение исключительно важным, позволяющим сделать реальностью наши большие планы.

Г. БАТИН,
секретарь парткома цеха № 10
Новотрубного завода.

На оперативное совещание секретари цеховых парторганизаций завода сантехизделий пришли с субботними газетами, в которых опубликован проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. С этим документом ознакомится каждый коммунист. 20 ноября состоится заводское партийное собрание, на котором члены КПСС выскажут предложения по проекту новой редакции Программы КПСС и проекту Устава КПСС с внесенными изменениями.

Проектом вводится в Устав новый раздел: «Партия и государственные, общественные организации». В нем уточнены и развиты основные принципы партийного руководства различными звеньями нашей политической системы. Партийная организация ни в коем случае не должна подменять, скажем, профсоюз, но помогать в его работе, осуществлять партийное руководство. Проект Устава КПСС значительно расширяет функции первичных организаций.

Широкое обсуждение назревших уточнений в Уставе КПСС позволит усилить действенность партийного руководства.

Л. КАМИНСКАЯ,
секретарь партбюро
завода сантехизделий.



ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ, ИЗОБРЕТАТЕЛИ И РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ! УМНОЖАЙТЕ СВОЙ ВКЛАД В УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

В канун празднования Великого Октября восемьдесят пять работниц швейной фабрики завершили задания одиннадцатой пятилетки. Среди них швей-мотористки, ударники коммунистического труда Е. Ф. Сысоева, З. И. Белькова, Е. А. Собко, Н. Н. Мошкина, Н. А. Нужина. Почти все пе-

редовики производства делают несколькими смежными специальностями, могут выполнить любую операцию на потоке, заменить товарища. Успех пришел за счет сокращения потерь рабочего времени, четкой организации труда, повышения профессионального мастерства.

По-ударному трудится коллектив на пошиве хлопчатобумажных и шелковых женских платьев Ю. Н. Медведевой и М. Т. Романовой. За октябрь швеи изготовили изделий дополнительно к заданию более чем на 1200 рублей.

С. ЕГОРОВА,
рабкор.

Отличаются инициативностью

На восемнадцатой площадке второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций коллектив комсомольско-молодежной бригады Ю. Фролова под руководством старшего инженера-технолога В. Г. Белокопытовой проводит экспериментальные заливки по изготовлению бетонных

блоков БС-1. В таком блоке значительно упрощено армирование изделия, которое сократит расход металла. В формовке этой продукции возможно применение бетона более низкого качества, вместо марки 200 можно использовать марку 150, что позволит экономить цемент высших

марок. Качество продукции возрастет, а ручной труд формовщиков намного облегчится. Все члены бригады стали слушателями школы экономических знаний. Комсомольско-молодежный коллектив бригады Ю. Фролова отличает инициативность, творческий поиск.

С. ПОТАПОВ.

ВЕСОМАЯ ОТДАЧА

Коллектив транспортного цеха завода сантехизделий В. А. Селянин, А. Ф. Торбеев, В. И. Юрченко, А. А. Шевченко, которые участвовали в сельскохозяйственных работах в Ачитском районе и Курганской области.

Сейчас десять шоферов учатся в автошколе, повышают квалификацию. В цехе нет прогулов, нарушений, связанных с выпивкой. Весомее стала отдача каждого на своем рабочем месте.

Ф. ТОРБЕЕВ,
начальник транспортного цеха.

Вклад динасовцев

Комсомольцы динасового завода активно участвовали в Неделе действий за разоружение. Они безвозмездно отработали по одной смене на своих рабочих местах и перечислили в Фонд мира 320 рублей. В их числе Валерий Ворох, Сергей Чухарев, Сергей Пинменов, Елена Вязовикова, Надежда Смолина и другие.

А всего динасовцы в нынешнем году перечислили в Фонд мира 15206 рублей.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

На плечи ЭВМ

В декабре 1984 года на заводе комплексных металлоконструкций была принята в эксплуатацию первая очередь автоматизированной системы управления. Сегодня на службе у предприятия новейшая электронно-вычислительная машина, которая может выполнять до двухсот тысяч операций в секунду.

Началось внедрение системы с организации нормативно-справочного хозяйства. В эту подсистему вводятся информационные данные всех служб. Для этого созданы 32 справочника. На предприятии введен автоматизированный контроль за исполнительской дисциплиной. То есть особо важные мероприятия, распоряжения, приказы администрации завода специалисты ставят под контроль техники. И он очень надежен. Машина ничего не забывает. В начале каждого месяца подводятся результаты работы всех исполнителей. Существует определенный коэффициент исполнительности, которым техника оценивает деятельность руководителей подразделений.

Коренным образом изменился характер деятельности сотрудников расчетного отдела. Сейчас на плечи машин переложена одна из трудоемких операций — начисление заработной платы. Бухгалтер занят кодированием данных и общим контролем за поступающей и выходящей из ЭВМ информацией.

О. МАЕВСКАЯ,
рабкор.

В КОЛЛЕКТИВАХ ИМЕНИ СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ДРУЖБЫ

РАПОРТУЮТ ПОБРАТИМАМ

В ЭТОМ году восьми бригадам и сменам производственного объединения «Хромпик» присвоено высокое звание «Коллектив имени советско-чехословацкой дружбы». Сейчас тридцать три коллектива предприятия носят его. В канун праздника Великого Октября бригада фасовщиков шестого цеха, возглавляет которую Т. В. Служкина, успешно справилась с заданием десяти месяцев, повысив при этом производительность труда на четыре процента против двух, как предусматривалось в повышенных обязательствах. Работницы бережно хранят Почетную грамоту областного правления Общества советско-чехословацкой дружбы. К празднику фасовщики рапортуют о своих трудовых победах бригаде-побратиму Зденки Мертловой с завода «Лаксема» и поздравят своих чехословацких коллег.

Д АВНЯЯ дружба связывает смену технологических рабочих Сергея Ильича Сеничкина с дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления с коллективом Анны Ганусовой с обогащительной фабрики в Пльзень-Севере. Стало доброй традицией обмениваться поздравительными телеграммами к знаменательным датам. К 7 ноября бригада Сеничкина поздравила товарищей по соревнованию, сообщив им об успехах коллектива в преддверии XXVII съезда партии.

В НОЯБРЕ делегация динасового завода поедет в братскую Чехословакию. Сейчас готовятся трудовые рапорты. Высоко несет звание коллектива имени советско-чехословацкой дружбы смена мастера С. А. Коряко с участка пресс-форм механолитейного цеха. Государственный план с начала года она успешно перекрыывает, производительность труда выше плановой на 7,2 процента. Богат в смене лицевой счет экономии. Шагать широко передовому коллективу помогают лучшие люди. Это строгальщик Н. А. Печурин, электросварщик Н. П. Васильева, многие другие.



Комсомольская юность — пора, когда сбываются самые прекрасные мечты. Марина Удилова, Юрий Балеевских и Марина Изосимова выбрали дело по душе. Профессии у них разные, а вот работают в одном коллективе — на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования, где много молодежи. Каждый из них уже вписал в свою биографию значительную строку. М. Удилова избрана народным депутатом, М. Изосимова стала кандидатом в члены КПСС. Ю. Балеевских — передовик производства, комсомольский активист.

На снимке: М. Удилова, Ю. Балеевских, М. Изосимова (слева направо).
Фото Г. Сеницына.

ДВОРЦЫ И КЛУБЫ — НАШЕМУ ДОСУГУ

За «круглым столом» редакции постоянная комиссия по культуре городского Совета народных депутатов

«Сфера культуры призвана удовлетворять возрастающие запросы различных категорий населения, обеспечивать необходимые возможности для самостоятельного художественного творчества народа, развивать способности, обогащать социалистический образ жизни, формировать здоровые потребности и высокие эстетические вкусы. Непременное условие успешного решения этих задач партия видит в постоянном совершенствовании содержания и методов культурно-просветительской работы». Такие задачи ставит партия перед работниками культуры в проекте новой редакции Программы.

Постоянная комиссия по культуре городского Совета народных депутатов под председательством Н. Т. Окорокова на очередном заседании, проведенном за «круглым столом» редакции газеты, рассмотрела вопрос о работе учреждений культуры по организации досуга трудящихся. Работники Дворцов культуры, клубов, библиотек, которые были приглашены на заседание, рассказали о том, как организована работа культурных учреждений в выходные дни, как проводят досуг молодежь профтехучилищ, проживающая в общежитиях, какие новые формы культурно-просветительской работы возникли после выхода в свет постановлений ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

М. А. Хусаннов, заведующий отделом культуры горисполкома:

— Сегодня партия ставит перед советским народом грандиозные задачи, выполнить которые можно, опираясь на инициативу, энергию, живое творчество масс. Человеческий фактор, роль которого особо подчеркивается в проекте новой редакции Программы КПСС, — не абстрактная категория. Активизировать его — значит наполнить любое дело высоким порывом души. Это — стержень документов, с которыми партия идет к народу, к своему очередному съезду. Мы, работники культуры, можем помочь партии во всей ее огромной работе: раскрыть духовные возможности человека, наполнить его досуг интересными полезными занятиями, организовать его отдых.

Город располагает хорошей культурно-спортивной базой. Дворцы и Дома культуры, 32 клуба, 94 библиотеки, три музыкальные школы, 31 киностанция, более двухсот красных уголков, свыше 40 дворовых клубов, агитплощадки, парки, скверы, стадионы. Как они используются для укрепления нравственного здоровья нашего рабочего города?

А. С. Лысенков, директор Дома культуры БЭЗСКиДа:

— После выхода в свет постановления ЦК КПСС так спланировали работу Дома культуры, чтобы привлечь как можно больше жителей поселка. Ежемесячно практикуем новые советские обрядовые праздники. В сентябре провели праздник семьи, в организации которого участвовали соседи, заводы БЭЗСКиД и ТИМ, цех швейной фабрики, школа № 22. Цель его — пропаганда образа жизни советской семьи. На чествование лучших семей поселка пригласили и супругов, которые ведут себя в быту не лучшим образом. Всем понравился этот вечер. В октябре торжественно вручили паспорта школьникам, готовим провести помолвку, наречение жениха и невесты, безалкогольную свадьбу.

В выходные планируем дни отдыха «Всей семьей в Дом культуры», для молодежи организуем курсы встречи знатоков «Что? Где? Когда?» по опыту химмашевцев, у которых побывал недавно, оборудуем музыкальную гостиную.

Беспокойство вызывает то, что мало в Дом культуры

идет молодежи. В самостоятельности участвуют дети и люди среднего возраста. Молодые посещают больше танцевальные вечера, их, видимо, еще не интересует то, что мы предлагаем. Для молодежи думаем создавать клубы по интересам. Например, в организации клубов технического творчества нам должны помочь предприятия и квалифицированным руководством, и материально.

Л. В. Галактионова, зав. массовым отделом Дворца культуры «Строитель»:

— Чтобы привлечь людей во Дворец, надо знать их интересы, и беда наша в том, что работаем мы еще вслепую. Проведя анкетирование посетителей Дворца, мы узнали, как бы они желали проводить свой досуг. Так родились клубы по интересам. Трижды собирали одиноких людей в клубе добрых встреч. Завидной популярностью пользуется клуб садоводов и огородников. Объединились по интересам молодые специалисты. Десятиклассники попросили организовать клуб молодой семьи. При профтехучилищах действует клуб политинформаторов «Искра» и так далее.

Самое главное, мы поняли, что все наши посетители должны быть не просто пассивными зрителями, а активными участниками, инициаторами. Организационно-методическую работу ставим на первый план: создаем инициативную группу из участников вечера, которой помогаем организовать и провести его. Работников Дворца сейчас часто можно увидеть в молодежных общежитиях, профтехучилищах, на производстве, где они помогают культурно-просветительской работе молодежи, организовать традиционные праздники, такие как проводы в армию, посвящение в рабочие и т. д.

Стараемся вовлечь молодежь в самостоятельные коллективы. На базе ГПТУ-7 создано шесть кружков: балетного танца, фольклорный ансамбль, вокально-инструментальный... Кстати, сейчас любой посетитель нашего Дворца может побывать на открытых репетициях творческих коллективов, выбрать себе занятие по душе.

В выходные дни двери Дворца культуры «Строитель» открыты с 8-30 утра до 23 часов. Программы клуба выходного дня разнообразны, тематически выдержаны. Например, в ок-



тябре посвятили занятия в клуб бережному отношению к хлебу, в ноябре пойдут спортивный калейдоскоп. В клуб выходного дня можно прийти всей семьей — интересно и детям, и взрослым.

Э. П. Вилисов, директор Дворца культуры динасового завода:

— После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» работники Дворца, творческие самостоятельные коллективы все лето работали на агитплощадках, во дворах жилых микрорайонов, проводили устные журналы, кино вечера, концерты. Во Дворце традиционными стали клубы выходного дня. Совместно с музыкальной школой открываем музыкальную гостиную. Работают при Дворце кроме коллективов художественной самостоятельности три спортивные секции: по борьбе дзю-до, настольного тенниса, клуб рыболовов-любителей. Молодежь тянется к техническому творчеству, но, к сожалению, нет у нас для этого базы, хотя, наверное, три крупных завода могли бы помочь.

Не могу сказать, чтобы у их руководства было заинтересованное отношение к очагу культуры. Три десятка лет во Дворце не было капитального ремонта, устарела мебель, оборудование. Требуется перепланировка помещений, сейчас для занятий 16 творческих коллективов, которые насчитывают более пятисот человек, имеется всего пять комнат. Профкому динасового завода надо задуматься над тем, что всего 60 огнеупорщиков участвуют в художественной самостоятельности.

Не жалуют Дворец и ра-

ботники торговли: не организована постоянная работа буфета.

Испытываем мы и нехватку специалистов: нет организатора массовой работы, баяниста. Есть возможность организовать национальный татарский ансамбль, но не можем найти руководителя. Просим депутатов горсовета, отдел культуры исполкома помочь в решении этих вопросов.

А. Г. Чикалов, директор клуба им. Ленина производственного объединения «Хромник»:

— Все эти беды характерны и для нашего очага культуры: нужна реконструкция помещений, не хватает кадров, не организовано торговое обслуживание. Работают у нас клубы по интересам: для женщин, молодых семей, книжников, садоводов, другие. Установился тесный контакт со спортивными работниками, практикуем совместное проведение массовых мероприятий. Стремимся к тому, чтобы каждый, кто зайдет в свободную минуту в клуб, нашел себе занятие. Есть игровые автоматы, можно почитать свежие газеты, журналы. К новому году откроем биллиардную, комнату для настольных игр.

Возле клуба прекрасный старинный сквер, который думаем превратить в культурно-игровую зону. В будущем году закупим аттракционы. Были планы создать в парке детский автогородок, но, к сожалению, дирекция объединения не нашла для этого средств.

Л. К. Гильмишаева, заместитель директора Дворца культуры и техники Новотрубного завода:

— Для молодежи во Дворце работают 18 клубов по интересам, из них три созданы недавно — «Фантастика и реальность», «Клуб интернациональной дружбы», «Клуб молодой семьи». Постоянную прописку в цветочном зале получил городской клуб трезвости «Кристалл». Советы клубов, которые работают в цехах завода, общежитиях, ГПТУ-6, Дворце, сами планируют работу, не без нашей, конечно, постоянной помощи.

В летнее время организуем мероприятия на площа-

ди Победы: провели «Молодежный калейдоскоп», праздник «Салют, фестиваль», концерты народных коллективов.

Из сегодняшнего разговора видно, что каждый очаг культуры имеет немалый опыт в организации досуга населения. Почему бы не пропагандировать его? Почему бы не пригласить своих коллег на какое-либо новое мероприятие? Думается, необходимо проводить методические дни с работниками учреждений культуры по обмену опытом организации досуга населения.

Э. И. Паливец, директор Дома культуры горняков:

— Действительно, многие из нас позаимствовали бы добрый опыт. Если в крупных Дворцах клубы по интересам существуют давно, у нас на Магнитке они только еще создаются. Например, сейчас организуем клуб трезвости «Зеркало». Ядром его стали руководители производственных подразделений рудоуправления. Много в поселке пожилых людей, которых объединит клуб «Ветеран». Фотолюбители создают сейчас клуб «Объектив». Есть у нас детская танцевальная студия, куда приводят шестилеток. Пока малыши занимаются, мамам нечем было заняться. Их пригласили в клуб «Горнячка», где будут проводиться встречи с интересными людьми, лекции, беседы, развлекательные мероприятия. Это все новое в нашем Доме культуры, и опыт других коллективов нам бы очень помог в организации работы клубов по интересам.

Н. А. Саламатова, директор централизованной библиотечной системы государственных массовых библиотек:

— Задача библиотечных работников — привлечь наибольшее число книжников. Их мы приглашаем по почте, по телефону, через школы и предприятия. Устраиваем дни открытых дверей, тематические книжные выставки. Для пропаганды книги работают клубы по интересам. Клуб для старшеклассников «Кем быть?» ведет профориентацию. Творческая молодежь занимается в клубе «Эврика». В «Радуге» можно познакомиться с интересными людьми, писателями, поэтами, блеснуть эрудицией в конкурсах знатоков.

Пользуясь случаем, не могу не сказать о наших бедах. Из-за плохого состояния помещений не функционирует библиотека в запыленной части города, из-за плохого отопления нет условий для работы в новой библиотеке авторемзавода.

Т. В. Пехова, директор Новоалексеевского Дома культуры:

— Работники сельских клубов не удовлетворены репертуаром кинофильмов, присылаемых для показа зрителям. Четыре года у нас работает клуб любителей кино, но планировать его работу трудно, так как иногда мы не имеем аннотаций к новым фильмам, не выполняются заявки на нужные ленты. Думаем создать детский кинотеатр, но вряд ли это удастся, так как фильмы для ребят нам почти не присылают.

С. П. Тонкушин, зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, депутат городского Совета народных депутатов:

— Трудные коллективы нашего рабочего города в преддверии XXVII съезда партии развернули широкий

конкурс на успешное завершение планов и обязательств последнего года и пятилетки в целом. Работники культуры сейчас, как никогда, призваны организовать содержательный, интересный досуг трудящихся, вести целенаправленную работу по нравственному воспитанию трудящихся, их духовному, эстетическому развитию. Надеемся на то, что появятся дополнительные кадры, материальные средства, новые помещения, нельзя. Город и без того располагает богатейшей культурно-спортивной базой, квалифицированными кадрами, способными справиться с задачами, которые ставит перед нами партия. Надо с максимальной эффективностью использовать имеющиеся очаги культуры, парки, скверы, расширить их функции, создавая культурно-спортивные комплексы, культурно-игровые зоны. Живая творческая деятельность работников Дворцов, клубов, библиотек будет реальным вкладом в выполнение Программы партии.

М. А. Хусаннов, зав. отделом культуры горисполкома:

— Наш сегодняшний большой разговор об организации досуга первоуральцев, несомненно, поможет работникам культуры улучшить деятельность Дворцов, клубов, библиотек. Резервы для этого неисчерпаемы. Надо укреплять связи с партийными, профсоюзными, комсомольскими комитетами предприятий, активизировать работу общественных правлений и советов учреждений культуры. Необходимо изучать интересы населения, его социальный состав для того, чтобы целенаправленно планировать работу соответственно духовным запросам людей.

Немало новых форм организации досуга имеем мы в своем арсенале, о которых сегодня рассказано. Взвзвем их на вооружение, должны мы не просто помогать партии в осуществлении социальных задач, сами вести партийное дело по воспитанию людей. Оценка этой благородной деятельности однозначна: если хорошо работает завод, значит, ярко светит его очаг культуры.

Итоги беседы за «круглым столом» редакции подвел председатель постоянной комиссии по культуре городского Совета народных депутатов Николай Тихонович Окороков. Постоянная комиссия одобрила имеющийся опыт культурно-массовой работы, мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» и рекомендовала распространить начинания работников Дворцов культуры, строителей, металлургов, динасвцев во всех клубах, Домах культуры. Для улучшения культурно-массовой работы предложено проводить городские семинары, методические совещания по обмену опытом.

Н. САВИНСКАЯ.
На снимках: за «круглым столом» редакции газеты «Под знаменем Ленина»; выступает зав. массовым отделом Дворца культуры «Строитель» Л. В. Галактионова; заключительное слово председателя постоянной комиссии городского Совета народных депутатов Н. Т. Окорокова.

Фото Г. Сеницына.

«ПЕСНЯ — ЧАСТЬ МЕНЯ САМОЙ»

За свои двадцать четыре года Марина многое успела: закончила музыкальную школу по классу фортепиано, уверенно переступила порог исторического факультета Уральского государственного университета им. М. Горького, ныне успешно защитила диплом. Кажется, только вчера волновалась перед дверью аудитории, где шел экзамен. Сегодня она точно так же волнуется перед тем, как войти в класс, где ждут ученики, которым она откроет еще одну страничку истории. Первый год Марина

Владимировна Сологуб преподает в школе № 12. Большую часть свободного времени Марина отдает русской народной песне. Это увлечение пришло еще в студенческие годы. На пятом курсе по собственной инициативе она создала вокальный квартет. Не раз участвовали девушки в межфакультетских смотрах художественной самодетельности университета. И в Первоуральске не рассталась Марина с песней. Она занимается в фольклорном ансамбле Дворца культуры «Строитель», руководит ко-

торым прекрасный знаток русской народной песни, неутомимый собиратель фольклора Юрий Федорович Погромский. В коллективе восемнадцать человек. Здесь есть педагоги, медики, работники торговли. Люди самых разных профессий, разных возрастов, но всех объединяет безграничная любовь к народному творчеству, стремление дать ему долгую жизнь. В репертуаре самодетельного коллектива — уральский фольклор. Предпочтение отдается исконно народным песням, созданным

жителями нашего города и района. Любит Марина исполнять песни «Пташечка», «Я вечер в саду гуляла», «На плоту мыла платочки». Когда поет Марина Сологуб, слушатели замирают. Она обладает прекрасным даром — умением донести до людей красоту русского народного творчества. Каждая песня, частушка, прибаутка — это целый мир, неповторимый и прекрасный. Участники фольклорного ансамбля раскрывают эти самобытные, богатые песенные тайники для молодого поколения. Ведь

сколько талантов рассыпано в народе! Скоро ансамблю предстоит поехать на конференцию по фольклору, которая организуется при УрГУ. Сейчас артисты готовятся в дорогу песенный «багаж». У Марины есть мечта — создать в своей школе детский фольклорный ансамбль. Дело нелегкое, но вполне осуществимое. Марина сумела увлечь многих четвероклассников песней. — Через песню хочу научить детей быть добрыми, понимать прекрасное, — говорит она. — Песня — это

часть меня самой. И когда почувствую, что она стала хоть небольшой частичкой жизни моих ребят, тогда буду торжествовать победу. Еще Марина мечтает научиться играть на гитаре. Сама сочиняет музыку к любимым поэтическим строкам. Муж — друг, советчик Марины. Он прекрасный баянист. Готовится поступить в консерваторию. Марина стремится привить и четырехлетней дочке Ксюше ту большую любовь к песне, которой живет сама. А еще любит встречать гостей, угощать их тортом собственного приготовления.

А. ПОТАПОВА.

■ НОВОСТИ

Е. ДОЛИНОВА — ГОСТЬЯ ДЕТСАДА

В гостях у детей старших групп детского сада № 73 треста Уралтяжтрубстрой побывала известная уральская писательница Евгения Алексеевна Долинова.

Она тепло, по-матерински разговаривала с ребятами. Расспрашивала, что больше всего на свете они любят, где и кем работают их родители. Евгения Алексеевна читала ребятам свои стихи.

Дети внимательно слушали гостью, задавали ей бесчисленные вопросы. Женя Домничева и Коля Демин прочитали полюбившиеся стихотворения «Узелок» и «Мне пять лет». Своими руками ребята смастерили поделки, которые вручили писательнице. Забавные Буратино и Кот в сапогах будут напоминать Е. А. Долиновой о встрече с первоуральскими детьми.

В. КАПОРСКАЯ,
старший воспитатель детского сада № 73.



Когда звучит музыка...

Фотоэтиюд А. Зиятдинова.

■ СПОРТ

БОРЬБА ВЫСОКОГО НАКАЛА

Завершилось лично-командное открытое первенство Свердловского спортивного клуба «Горняк» по морскому троеборью. В соревнованиях участвовали и первоуральцы.

Первенство проходило по трем возрастным группам. В первый день соревнований по плаванию отличился учащийся пятой школы В. Савичев. Он проплыл двести метров вольным стилем за 2 минуты 30 секунд, показав лучший результат в группе младших юношей.

Пулевая стрельба из малокалиберной винтовки — второй вид программы. Самыми меткими стали дина-

мич А. Шестаков и ученик школы № 10 Миша Гарриос. Легкоатлетический кросс завершил программу многоборья. Несмотря на ветреную погоду, снег, наши ребята показали хорошую подготовку, выдержку, борьбу высокого накала. На дистанции 1500 метров первым финишировал термист пятого цеха Новотрубного завода А. Крайвин. У юной первенствовала учащаяся седьмого профтехучилища В. Шарыпов, у мальчиков — Дима Тахаев.

По итогам трехдневной борьбы первое общекомандное место по второй группе у многоборцев седьмого профтехучилища, второе и

третье места у многоборцев Свердловска. В первой группе лидировали ребята Дома пионеров и школьников, второе место — у мальчиков спортивного клуба «Новотрубник», третье — у юных представителей областного спортивно-технического клуба. В личном зачете по сумме результатов троеборья в первой возрастной группе призерами стали ученики школ № 5, 32 и 10 Д. Тахаев, И. Бакланов, М. Гарриос. Во второй возрастной

группе лидеры тоже наши: учащийся седьмого профтехучилища В. Шарыпов, ученик школы № 10 С. Титов, И. Фомин из СГПУ № 7. Среди мужчин третье место у представительницы нашей команды А. Шестакова. Памятным призом за волю к победе награжден самый юный многоборец, ученик четвертого класса школы № 10 Коля Балчугов.

Н. АЛЕКСЕЕВ,
тренер.

Для кого закон не писан

Браконьерство наказуемо. Кто об этом не знает? Однако нет-нет да и появляются на природе горе-охотники там, где им бывать запрещено без документов и путевок, в неположенные сроки.

Всего лишь два месяца прошло со дня открытия охотничьего сезона, а в папке госохотинспектора А. В. Васильченко скопилось более полутора десятков протоколов на нарушителей законов и правил.

Слесарь баллонного цеха Новотрубного завода А. Л. Махнев захотел иметь охотничью шапку. Вооружившись капканами и «мордами», отловил в угодьях Волчихинского охотхозяйства четырех зверьков. Казалось, Александр Леонидович уже в обнове, да до нее не дошло — попался. Браконьеру пришлось уплатить 192 рубля штрафа. У него изъяты 14 капканов, 6 «морд», а заодно и шкурки.

Бригадир животноводческой фермы совхоза «Первоуральский» А. Н. Петров вышел на промысел в угодья Волчихинского охотхозяйства с целой бригадой. Прихватил скотников И. И. Чехла и А. А. Левашова. Знала троица, на что идет.

Ю. ДУНАЕВ,
член городского совета ВООП.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Лед еще некрепок

Наступило время ледостава. В этот период всем следует соблюдать особую осторожность: в начале зимы лед на реках и прудах еще непрочный, тонкий. Самое серьезное внимание нужно обратить на детей, которых больше всего влекут водоемы. Родители, руководители школ, работники спасательной службы и общественники — осведомцы должны контролировать поведение их на улице, не оставлять одних без присмотра, не разрешать кататься по неокрепшему льду.

Необходимо помнить, что безопасная толщина льда для одиночного пешехода — не менее пяти сантиметров, для группы людей — не менее семи сантиметров, для катков и спортивной площадки — не менее 25—45 сантиметров, а для устройства катков и спортивных площадок толщина льда должна быть 25 сантиметров. Так что не спешите торить дорожки на льду.

В местах перехода водоемов следует установить таблички. Проруби, катки на льду необходимо ограждать. Предприятия и организации обязаны подгото-

вить места для переправ и переходов, чтобы избежать неприятных случаев, какие произошли в прошлую зиму на Белоуральском водохранилище, где утонули 15 автомашин. Подобные случаи были и на Волчихинском водохранилище с любителями-рыболовами, которые, игнорируя предупреждающие знаки, вынуждены были спастись на крышах собственных автомобилей.

Очувшись в воде, не теряйте самообладания, раскиньте руки в стороны и старайтесь удержаться на поверхности льда или повернитесь на спину и, двигаясь лежа, самостоятельно выбирайтесь из пролома и зовите на помощь. К пострадавшему приближаться нужно только лежа, с раскинутыми руками и ногами. Подавать шест, багор, связанные шарфы, ремни или веревку надо за три-пять метров от места пролома. О несчастном случае немедленно сообщите в ближайший медицинский пункт или спасательную станцию по телефону 2-24-90.

Н. ОШУРКОВА,
председатель горсовета ОСВОД.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Клуб Трудпоселка. «ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС» В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

5 ноября. Новый цветной героико-приключенческий фильм киностудии «Беларусьфильм» «МАМА, Я ЖИВ!».

6—10 ноября. Новый японский полнометражный мультфильм «БОСОНОГИЙ ГЕН» (кроме детей младшего возраста). Средствами мультипликации показана трагедия Хиросимы, пережившей ужас ядерной бомбардировки в августе 1945 года. Фильм рассказывает о судьбе маленького мальчика, на глазах которого погибли брат, сестренка, отец и мать. Сеансы: 9, 10-30, 15-45 час.

6—10 ноября. Новый цветной остросюжетный героико-приключенческий фильм киностудии им. М. Горького «ТАЙНАЯ ПРОГУЛКА». Сеансы: 14, 17-30, 19-15, 21 час.

Принимаются коллективные заявки. Наши телефоны: 2-15-42 — директор, 2-25-30 — касса, 2-14-62 — автоответчик.

НАЧАЛИСЬ КАНИКУЛЫ.

5, 6, 7, 8, 9, 10 ноября с 11 до 17 часов кафе «Спутник» приглашает на дни сладкоежек. Гостям будет предложено большое праздничное меню. Принимаем заказы на семейные обеды, празднования детских дней рождения по тел. 2-79-67.

7, 8, 9 ноября с 18 часов приглашаем молодежь на дискотеку. Уважаемые первоуральцы и гости нашего города, посетите кафе «Спутник»!

УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИЦЫ!

Приглашаем в Дом моды для оформления заказа на изготовление блузки, юбки, платья. Срок изготовления 7—10 дней.

● Ежедневно, кроме понедельника, в парке культуры и отдыха работают прокат лыж и управляемых санок, зал игровых автоматов с 10 до 17 часов, бильярдная с 17 до 23 часов, санный поезд.

● ВНИМАНИЮ ШКОЛ И ДЕТСКИХ САДОВ! Парк культуры и отдыха принимает коллективные заявки для катания на санном поезде. Обращаться по телефону 2-79-00.

Сердечно поздравляем дорогого УШКОВА Геннадия Николаевича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Жена, дети, родные.

Поздравляем дорогих родителей ТАБАКОВЫХ Прасковью Васильевну и Николая Алексеевича с 60-летием.

Дети и внуки.

Дорогого Николая Андреевича ДОМРАЧЕВА поздравляем с 50-летием. Желаем доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Жена, дочери, семья Тоянких.

Сердечно благодарим директора горпищеторга В. Ф. Жидко, коллектив планового отдела, друзей, соседей, оказавших помощь в организации похорон нашей дорогой Вычковой Галины Васильевны.

Родственники.

Коллектив учителей, учащихся и одноклассники из школы № 8 глубоко соболезнуют родным и близким в связи с трагической гибелью АХМЕТОВА Вадима Рафиковича.

Коллектив железнодорожного цеха Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу трагической гибели бывшего работника цеха АХМЕТОВА Вадима Рафиковича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации трубопроводного цеха № 3 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование Р. А. Ахметову по поводу трагической смерти сына АХМЕТОВА Вадима Рафиковича.